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Упродовж 2025 року в Україні зареєстровано 99 298 пожеж. Порівняно з 2024 роком 

кількість пожеж зменшилася на 5,6 %, що відбулося, насамперед, за рахунок зменшення 

кількості пожеж на відкритих територіях та у будинках та спорудах житлового 

призначення, питома вага яких разом становить 86,0 % від їх загальної кількості.  

Унаслідок пожеж загинуло 1 725 людей, у тому числі загинуло 52 дитини. 2129 

людей отримали травми, у тому числі травмовано 158 дітей.  

 

 
 

Рисунок 1 – Основні показники, що характеризують стан із пожежами в державі у 2025 

році порівняно з 2024 роком 

  

Матеріальні втрати від пожеж склали 59 млрд 722 млн 171 тис. грн (із них прямі 

збитки становлять 52 млрд 665 млн 237 тис. грн; побічні – 7 млрд 056 млн 934 тис. грн). 

Кількість знищених і пошкоджених будинків становить 33806 одиниць [1]. 

На основі статистичних даних стану з пожежами в Україні та викликів сьогодення, а 

саме військової агресії з сторони російської федерації можна зробити висновки, що 

підготовка особового складу пожежно-рятувальних підрозділів повинна проводитися на 

високому рівні з постійним вдосконаленням, відповідаючи реаліям сьогодення. 

Одним з елементів підготовки пожежних-рятувальних підрозділів є навчальні вправи 

з рятувальною мотузкою. Мотузка пожежна рятувальна (далі мотузка) [1], призначена для 

використання при проведенні рятувальних робіт на висоті [2], саморятування пожежника, 

роботи в обмеженому просторі [3], організації страхування при роботі в безопорному 

просторі та при проведенні інших аварійно-рятувальних робіт на висоті. Для ефективного 

застосування мотузки пожежної рятувальної, у кожному з вищезазначених випадках, 

необхідне її швидке та надійне закріплення за конструкцію (опору). Для закріплення 

мотузки за конструкцію використовують багато вузлів, таких як: «булінь», «провідник 

вісімка», «штик», «пікетний вузол», «лисельний вузол», «глуха петля», «констриктор», 
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«рифовий вузол», «кур’єрський вузол», «вузол Маршара», «вузол Бахмана», «Гарда» та 

інші [4]. Дані типи вузлів, у своїй діяльності використовують альпіністи, склелази, 

рятувальники, верхолази, працівники комунальних підприємств та інші спеціалісти, 

діяльність яких пов’язана з роботою на висоті.  

Слід відмітити, що особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів (частин), при 

виконанні рятувальних робіт на висоті, а також для здійснення саморятування, в 

основному використовують 4-и способи закріплення рятувальної мотузки за конструкцію, 

які регламентовані [5]. Дані способи показали свою ефективність, і використовуються 

українськими пожежниками декілька десятиліть. В порівнянні з вузлами, що наведені у 

[4], вони є простими у в’язанні та досить надійні. Проте нормативний час навчальної 

вправи «закріплення рятувальної мотузки за конструкцію», що максимально складає 5 с, є 

складним, а поспіх виконання призводить до неправильного в’язання та ненадійності 

вузла. Також слід зауважити, що на правильність та швидкість виконання даної вправи 

буде впливати рівень підготовки особового складу та температура навколишнього 

середовища (зимовий/літній період). 

Враховуючи важливість правильного та надійного закріплення мотузки за 

конструкцію (опору), що буде мати безпосередній вплив на ефективність роботи 

рятувальника  та якість виконання професійних обов’язків [6], необхідно обґрунтувати 

значення нормативного часу виконання навчальної вправи «закріплення рятувальної 

мотузки за конструкцію». 

Подальші дослідження щодо обґрунтувати значення нормативного часу виконання 

навчальної вправи «закріплення рятувальної мотузки за конструкцію» будуть спрямовані 

на встановлення залежності часу виконання вправи від рівня підготовки особового складу 

та температури навколишнього середовища (зимовий/літній період). 
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